

Советская культура

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит с 6 ноября 1929 года

ЧЕТВЕРГ • 17 ФЕВРАЛЯ 1972

№ 22 (4458) • Цена 3 коп.

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ



Делегат сезда профсоюзов

Главная роль в фильмах «Лобовое», «Вирсиня», «Журавушка» принесла заслуженную известность народной артистке РСФСР Людмиле Чурсиной.

Сейчас актриса присутствует с съемками в «Правовых интонациях» — иранском одноименном романе Д. Мамма-Сибриая, одновременно она снимается в роли журналистки Кесии Троичкой в фильме «На углу Арбата в ушах Бубульки».

На рассказывала о Людмиле Чурсиной, нельзя не упомянуть той большой общественной работы, которой актриса отдает много времени и сил. Она частый гость в залах Ижорского завода имени Жданова. Работает одной из передовых бригад этого старейшего промышленного предприятия.

Людмила Чурсина — делегат XV съезда профсоюзов нашей страны.

Фото В. Мясникова.

НА СПЕКТАКЛЕ «СПАРТАК»

В Государственном академическом Большом театре СССР на днях был показан балет А. Хачатуряна «Спартак» (постановка главного балетмейстера театра лауреата Ленинской премии Ю. Григоровича), спектакль, удостоенный Ленинской премии.

Как всегда, балет прошел с огромными успехами. На этот раз зал заполнили сотрудники Космоса и Московской области, МВД СССР. Среди них были Герои Советского Союза, полные кавалеры ордена Славы, депутаты Моссовета, райсоветов Москвы и Московской области, отличники службы.

Основные партии в спектакле исполнили народный артист РСФСР Валентин Леонидович Басин, народная артистка РСФСР Е. Манкина, народная артистка Северо-Осетинской АССР С. Адырбаева, М. Габович.

ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ

Спектаклем «Темп-1929» в Московском театре сатиры открылся фестиваль искусств Бауманского района столицы.

Трудящиеся района, заполнившие артельный зал, тепло приветствовали директоров театра А. Левинский, секретаря Бауманского района КПСС М. Черкаева, начальника управления театром, музыкальным организационным и концертной работой Главного управления культуры исполкома Моссовета В. Розов.

Фестиваль, посвященный 50-летию образования СССР, продлится до конца года и пройдет во всех районах Москвы. Праздник искусств уже состоялся в Таширском районе.

В дни фестиваля проходит творческая встреча трудящихся Москвы с артистами, писателями, композиторами, художниками, поэтами, с участниками художе-



Панорама новостей

ОБСУЖДАЮТ ПРОБЛЕМЫ ДРАМАТУРГИИ

Свердловск. [Спец. корр. «Советской культуры» Г. Владимиров]. Конференция, посвященная проблемам воспитания на сцене образов советских труженников, собралась в Свердловске накануне юбилейных дат в честь 50-летия коллектива, краем идут сегодня спектакли, посвященные рабочим, производственным. Среди них: «Человек со стороны» И. Дворецкого в Свердловске, в Каменице-Уральском, Нижнем Тагиле, Лысьве; «Абача хроника» Б. Черенца в Пермь и Кургане; «Кандидат партии» А. Криво в Свердловске; «Послушание» С. Маринича в Магнитогорске; «Земельный министр» Радия Погодина в Челябинске.

В остром разговоре о современном театральном искусстве приняли участие режиссеры, актеры, критики, драматурги; на конференциях выступили секретарь Свердловского обкома КПСС Л. Пономарев, секретарь Качканерского ГК КПСС Ф. Селин, передовые рабочие Мотовилихи и Уралмаша.

КРУПНЕЕ ИЗ МУЗЕЙНЫХ СОБРАНИЙ

Советские и иностранные журналы познакомились с богатейшим фондом Государственного исторического музея. Здесь в связи с исполняющимся 22 февраля столетием музея состоялась пресс-конференция, на которой директор музея В. Баркин, заведующие отделами и хранители фондов рассказали о собрательской, научно-исследовательской работе музея.



ЛЕНИНГРАД — ТАДЖИКИСТАН

Ленинградский академический театр оперы и балета имени Кирова и Ташкентский академический театр оперы и балета имени Айни в юбилейный год 50-летия образования СССР заключили договор о социалистическом творческом сотрудничестве. Работники постановочно-декорационного и гримажного цехов, закройщики, музыканты и живописцы, костюмеры, художники — декораторы Ташкентского театра приглашаются в Ленинград для изучения опыта работы аналогичных цехов и художественно-производственных мастерских театра имени Кирова. Работники художественно-производственных цехов прославившейся «Малдинки» помогут своим ташкентским коллегам в постановке ряда их оперных и балетных спектаклей.

- КОВНА — корреспондент, ГИЛЬКОВА БАТО АЮШЕВИЧА — заведующий отделом, ДАШЕВА БАТО БУДЕВИЧА — ответственный секретарь, НИМАЕВА МУНКО НИМАЕВИЧА — заместителя редактора, ЦЫРЕТОРОВА ГАЛСАНА ЯМПИЛОВИЧА — заведующего отделом, «Доброй ночи» редакция республиканской газеты «Бурада ула» (бухарская провинция), ВЕРХОВЦЕВА ИВАНА ПЕТРОВИЧА — редактора отдела редакции журнала «Вопросы истории КПСС», ГОРБУНОВА ГЕННАДИЯ ИВАНОВИЧА — журналиста, Ивановская область, МЕЛСАКА НИКОЛАЯ АЛЕКСЕВИЧА — собственного корреспондента Агентства печати «Новости» по Западной Сибири, город Новосибирск, ПОПОВА ЛЕОНИДА ВАСИЛЬЕВИЧА — главному редактору студии телевидения Комитета по телевидению и радиорешению издательского комитета Свердловского областного Совета депутатов трудящихся, СТЕЛИЧЕВА МИХАИЛА ИОСИФОВИЧА — редактора отдела развития газеты «Правда», — с присвоением почетного звания ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РСФСР.

К 50-летию образования СССР

СИЛА НАШЕЙ ЛЮБВИ

Юрий ЗБАНЦКИЙ,
писатель, Герой Советского Союза

Народ Украины будет вечно гордиться тем, что одним из первых принял сигнал революции и на выстрел «Авроры» отдала востановление «Арсенала». Мы всегда будем гордиться тем, что шли и идем рука об руку с революционными пролетариями России, всех советских народов — от дня Октября и на великие сражения Украины, в будущее, о котором мечтали лучшие умы человечества.

Народ моей родной Украины — неотъемлемая составная часть многонационального советского народа. Для общего блага отдают он лучшие умы, лучшие силы. К худшему делу патриотизма на Украине будет производиться промышленной продукции почти в три раза больше, чем производила вся наша страна в предвоенном соревновании годов. Еще шире станут украинские поля. Десятки миллионов семей отплачивают миллионы на полях областей Украины, в португалии, в Родина, о которой мечтали лучшие умы человечества.

В годы Великой Отечественной войны судьба украинского народа жила неразрывно с судьбой всего советского народа. Мы боролись за свободу Украины, за свободу всего советского народа. Мы боролись за свободу Украины, за свободу всего советского народа.

В партизанский отряд, который в годы войны командовал, вместе с украинскими партизанами и действующими в рядах Красной Армии, воевали украинские партизаны. Мы боролись за свободу Украины, за свободу всего советского народа.

- АННАПОЛЬСКОГО ТРИГОРИЯ ЛАЗАРЕВИЧА — артиста Московского театра юного зрителя, — с присвоением почетного звания ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РСФСР, КУЗЬМИНА СЕРГЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА — режиссера, Ленинградский художественный театр оперы и балета, — с присвоением почетного звания ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РСФСР, ВАНЧИКОВУ ХАНДУ ВАНЧИ.

КРИТИКА И ТЕАТР

Вчера в Большом зале Центрального дома актера состоялось расширенное заседание президиума правления Всероссийского театрального общества, в котором были обсуждены задачи ВТО, вытекающие из Постановления ЦК КПСС «О литературно-художественной критике».

Председатель правления Всероссийского театрального общества народный артист СССР М. Царев во вступительном слове подчеркнул, что постановление ЦК КПСС играет существенную роль в дальнейшем развитии советского театрального искусства, в дальнейшем утверждении в нем метода социалистического реализма. Задача, стоящая сейчас перед театральными критиками, велика и объемна.

С докладом выступила член президиума правления ВТО главный редактор журнала «Театральная жизнь» Ю. Зубков. В обсуждении постановления ЦК КПСС и задач, стоящих сегодня перед советским театром, приняли участие народный артист СССР Б. Чарков, главный режиссер Ленинградского государственного театра оперы и балета имени Кирова заслуженный деятель искусств РСФСР Р. Тихомиров, театральные критики Н. Абалкин, главный режиссер Московского театра оперетты Г. Акимов, доктор философских наук профессор В. Разумный, главный режиссер Ярославского драматического театра имени Волкова народный артист СССР Ф. Шпигун, доктор искусствоведения профессор Ю. Дмитриев, главный режиссер Саратовского театра юного зрителя Ю. Киселов, театральные критики С. Шибал, главный режиссер Краснодарского драматического театра М. Куликовский, доктор искусствоведения профессор В. Ротштейн, кандидат искусствоведения Р. Уездинов, первый заместитель министра культуры РСФСР Е. Зайцев.

Ораторы останавливались на самых различных вопросах и проблемах, стоящих перед советским театром в свете постановления ЦК КПСС. Взаимоотношения театра и критика, критика и зрителя, глубина и научная точность критического анализа, подготовка молодых критиков, актуальность исследования проблем творческого сотрудничества советских национальных культур, борьба против влияния буржуазной идеологии, воплощение современной темы на театральной сцене — все это обсуждалось участниками прений.

В принятой резолюции делегаты советского театра, театральные критики горько одобрили Постановление ЦК КПСС «О литературно-художественной критике». Этот партийный документ сыграл огромную роль в дальнейшем росте советского театра, советской театральной критики.

В работе расширенного заседания президиума правления ВТО приняли участие первый заместитель заведующего Отделом культуры ЦК КПСС З. Туналова, заведующий сектором Отдела культуры ЦК КПСС Г. Шепалин, заместитель министра культуры РСФСР К. Воронкин.

Секретариат правления Союза художников СССР и президиум ЦК профсоюза работников культуры регулярно выезжают в село, проводят беседы в школах и техникумах.

СТО ПЯТЬДЕСЯТ ВЫСТАВОК

Недавно в Москве, на совместном заседании секретариата правления Союза художников СССР и президиума ЦК профсоюза работников культуры было заслушано сообщение председателя правления Союза художников Молдавии В. Бузы о пропаганде изобразительного искусства среди трудящихся республики.

Много интересного успели сделать живописцы, графики, скульпторы за последние два года. Они украсили кереманки и росписью большие двенадцать общественных зданий, провели сто пятьдесят художественных выставок, которые посетили больше шестистот тысяч человек, проехали в города и села около трехсот лекций.

Члены союза участвуют в работе сорока восьми университетов культуры, регулярно выезжают в село, проводят беседы в школах и техникумах.

При союзе организована секция творческой молодежи, которая объединяет больше пятидесяти начинающих художников. Недавно молодые скульпторы и живописцы стали участниками республиканского семинара, который был организован ЦК комсомола Молдавии. К этому событию была приурочена выставка, на которой молодые показали свои работы.

В честь юбилея в Кишиневе прошла выставка «Земля и люди», готовятся художники и всеобщего выставочного фонда Родины.

Секретариат правления Союза художников СССР и президиум ЦК профсоюза работников культуры одобрили деятельность союза и решили ознакомить с его опытом художников и скульпторов других республик.

И. НОРИНА.

ШТУТГАРТСКИЙ БАЛЕТ

Вчера в помещении Музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко начались гастроли Штутгартского балета (ФРГ). В программе гостей «Онегин» по мотивам романа А. С. Пушкина (музыка из произведений Чайковского), «Укрощение строптивой» Курта Хайнца Штольца (по одноименному пьесе Шекспира) и гал-концерт, программу которого составляют балет на музыку Дебюсси «Прелюдия», хореографическая композиция на музыку Вебера «Пассакалья», па-де-де в честь Большого театра на музыку Глазунова и другие.

ПРИГЛЯДИТЕСЬ К «СНЕЖИНКЕ»

КОМУ ДОВОЛОСЬ побывать летом в деревнях Вологодской области, тот непременно запомнит мелодичный звон колокольчиков, доносящийся из раскраски окон любого дома. Это звон русских деревенских колоколов, издающих звуки в деревнях Вологодчины. Это звон колоколов, издающих звуки в деревнях Вологодчины. Это звон колоколов, издающих звуки в деревнях Вологодчины.

Обманчивая стабильность

ЛЮБУЮТСЯ изяществом белоснежных уборов, ищут не подозревая, что плещет эти кружева, сухонькие руки старухи, составляющие основную рабочую силу вологодского объединения «Снежинка». Приведем некоторые цифры, характеризующие возрастную структуру производства. Всего в объединении работает 3 800 человек. Из них лишь 3 процента трудятся в мастерских, остальные плетут дома. 70,1 процента всех работников приходится на мажоритарную пенсионеров, проживающих главным образом в сельских местностях. Возраст половины из них — от 65 лет и старше. Молодежь до 30 лет составляет лишь 4,4 процента от общего числа мастериц. Молодежи приходится в среднем не более 60 человек в год. Пенсионерами же приходится заполнять свободное время, давая удобную форму работы на дому и обеспечивая сохранение пенсионерам.

За последние пять лет объективно удалось добиться стабильности общего числа работников. Картина, таким образом, возникает вполне оптимистическая. Но ведь объединение имеет дело с ежегодным приростом плана по выводу продукции. А раз так, то с каждым годом должно увеличиваться и число кружевичек на производстве. Такова уж специфика ручного труда — рост плана вызывает потребность в росте рабочей силы. Между тем число мастериц в течение пяти лет, как мы видели, остается неизменным. Более того, в занятии не в какой-то мере фиксируется. Дело в том, что многие пенсионеры не имеют полной занятости: им хватает и небольшого приработка к пенсиям. Числятся же они постоянными работниками, и на них планируются нормы полноценной мастерицы.

Фабрика привлекает немало людей, чтобы привлечь молодежь. Сейчас, например, строится новое производственное помещение и общежитие на 300 человек. И все же решение проблемы будет лишь временным. Рост плана неизбежно снова вызовет потребность в новой рабочей силе. И так до бесконечности.

При возникновении противоречий у объединения остается выход — либо механизировать производство, либо привлечь рисунки кружев. Уже сейчас на фабрике значительная часть рисунков, украшающих кружева, которые были

«И рады поучиться, да некогда»

НА ЧЕРНОЙ закованной поверхности металла делается первый мазок кисти. И вот уже под рукой мастера появляются яркие лепестки, соцветия, словно только что сорванные цветы, и вскоре перед вами предстает Маняшкин букет. Кажется, мастер вынул сразу собола, наполнив кистью черную поверхность Жостовской фарфоровой декоративной росписи — закованные Визирки — пользуются большим спросом.



НАРОДУ - НАРОДНОЕ

«РАСШИРИТЬ производство высококачественных изделий художественных промыслов» — говорится в Дирекции XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану. О высоком художественном качестве продукции нам рассказали в статье и письмах читателей, производственников, искусствоведов, опубликованных в №№ 11, 16, 20 нашей газеты.

Сегодня специальные корреспонденты «Советской культуры» рассказывают о положении дела в двух знаменитых центрах традиционного народного искусства — в Жостове и Вологде.

Понятны разные проблемы. И необходимость возмездия утраченного мастерства.

Что же тогда? Если фабрика хотя бы частично сможет вернуть более тонкое кружево, количество продукции сразу резко снизится. Ведь сейчас основной ассортимент выполняется из довольно толстой льняной нити. И вот тут-то в полный рост встает проблема кадров: молодые кружевички не учат, плести тонкое кружево, а старухи, посвященные в это искусство, становятся все меньше.

Перед нами своеобразный парадокс: ручное кружево стремительно не отстает от промышленной моды, подчиняется ей, вместе с тем, чтобы развить свой уникальный характер.

Так, может быть, на нынешней вышивальной стадии развития промышленности товарищеское потребление искусства пора развиваться именно как искусство? Тогда естественно решится вопрос подготовки кадров, и не нужна будет подмена машинной искусством рук человеческих. И тогда, когда в развитии культуры потребления искусства пора развиваться именно как искусство? Тогда естественно решится вопрос подготовки кадров, и не нужна будет подмена машинной искусством рук человеческих.

Н. САМАРИНА. ВОЛОГДА.

НАРОДУ - НАРОДНОЕ

«РАСШИРИТЬ производство высококачественных изделий художественных промыслов» — говорится в Дирекции XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану. О высоком художественном качестве продукции нам рассказали в статье и письмах читателей, производственников, искусствоведов, опубликованных в №№ 11, 16, 20 нашей газеты.



НАРОДУ - НАРОДНОЕ

Сегодня специальные корреспонденты «Советской культуры» рассказывают о положении дела в двух знаменитых центрах традиционного народного искусства — в Жостове и Вологде.

Понятны разные проблемы. И необходимость возмездия утраченного мастерства.

Что же тогда? Если фабрика хотя бы частично сможет вернуть более тонкое кружево, количество продукции сразу резко снизится. Ведь сейчас основной ассортимент выполняется из довольно толстой льняной нити. И вот тут-то в полный рост встает проблема кадров: молодые кружевички не учат, плести тонкое кружево, а старухи, посвященные в это искусство, становятся все меньше.

Н. САМАРИНА. ВОЛОГДА.

«Граймо», что значит тайлы. Забавная игра, как путешествие во времени. «От и до» — историческая комедия в двух актах, пяти картинах, с одним антрактом. Ну, даю вам много современности. Это два отдельных спектакля. А вот эпоха — от XIX до XXI, то есть будущее!

Основное в программе — диалог комедок. Без них и нет спектакля. Злободневных и острых разговоров на современные темы артисты ведут с терпением. И когда

Снова в Москве

Мы, зрители, давно уже ставили на то, что наши любимые артисты Юрий Тимошенко и Ефим Березин так редко выступают в столице. Последний раз они были чуть ли не три года назад.

Но вот наконец-то Таранушка и Штепсель появились в Москве, в Театре эстрады с новой программой «От и до». Ее артисты — Ю. Тимошенко, Е. Березин и два юных артиста — Р. Виккерс и А. Каневский, композитор Г. Галахов, художник М. Удальцов. К общему качеству исполнения здесь добавляет светлый музыкант, названный

Дебютирует «Червона рута»

«Червона рута» — так называют песня самодельного композитора, студента Черновицкого университета Владимира Иванюка. Поэт в ней о душе, которая летит в Карпатах этот удивительный цвет. Есть в нем такое похоть: если увидит девушка такой цветок, то навсегда приберет сердце юняка.

Песню эту теперь поют и самодельные, и профессиональные певцы. Волнующую, перламутровую, карибскую мелодию, которую не только знают, но и поют многие города и села нашей страны. А недавно эта песня прозвучала в исполнении нового вокально-инструментального ансамбля, созданного при Черновицкой областной филармонии. Она дала не только название профессиональному коллективу, но и стала его эмблемой. Даро ансамбль «Червона рута» составили двенадцать выпускников консерватории и музыкальных училищ. Среди солистов — лауреат IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии София Ротару.

Ансамбль будет пропандировать прозаические буканисские самодельные композиции. А их в Черновицкой области много. Достаточно назвать имя Василья Михайловича автора полубогаемым многим песен «Червона рута». Именно здесь, в Буковине, родился певец Степан Сабаша «Мерчанка», «Очи волошские».

Эти и другие песни войдут в репертуар молодежного ансамбля. Кроме того, коллектив готовит сейчас программу из произведений композиторов другой республики. Она посвящена 30-летию образования СССР.

С искусством вокально-инструментального ансамбля «Червона рута» уже познакомились жители некоторых городов Молдавии, Иваньковской, Черновицкой, Тернопольской областей Украины.

А. УСТЯНЦЕВ, сотрудник газеты «Радикала Буковина»

НА МАНЕЖЕ «МЕДЕО»

«Нет ли лишнего балетчика?» Этот вопрос, звучащий у входа в Харьковский цирк, лучше всего свидетельствует об интересе, который вызвал здесь выступление казахского коллектива «Медео».

Идея создания молодежного национального коллектива пришла в Казахстан своеобразной подоплекой. Основу коллектива составляет молодежь, прошедшая обучение в Саратовском цирке и алма-атинской студии. Ребята успевали одновременно учиться и репертуарную программу. И вот премьеры.

Сценарий первой программы «Медео» написал Ю. Благоев Г. Перкун (он же постановщик), художник А. Фальковский. Большой вклад в дело создания коллектива и его представление внесли мастера старшего поколения — Г. Галиева, ветераны советского цирка В. Рязанов, Г. Токеев, А. Соколов.

В яркой, колоритной и содержательной постановке большое место занимает конный аттракцион (особенно «Табунчики-джигиты» под руководством Г. Токеева). Интересный номер «Кариан» продемонстрировала Ш. Камбарбаева. В нем, кроме добродушных, симпатичных и разумных верблюдов, участвуют также волк (I), медведь и козел. Все основное работа по созданию номера, произведенная известным дрессировщиком М. Гутовским.

Хорошо подготовленные артисты оставляют спортивно-аэробический номер «Вайколу» (постановщик В. Рязанов), воздушные гимнасты С. Абишев и У. Урманов.

Итак, премьеры заманчивые прошли успешно. В добрый путь, друзья!

ХАРЬКОВ. Г. ТАНИН.

Человек и его дело

НА ОДНОМ из собраний в Николаевском городском отделе культуры кто-то сказал: «Ничего же хорошего можно ожидать от клуба села Орлеин, если там за два года сменилось восемь заведующих».

Э бывало в этом селе в Рыболовском колхозе имени В. Блюкера, раскиснувшему севу владения на приписанному берегу Амурского лимана, хорошо помню не только место, но и сто, деревенский клубный помещенец. Кто-то из клубных работников, кто-то из колхозников проводил дома.

Трудность, как мне казалось, состояла еще и в том, что часть колхозников работает на сейнерах, выходящих на активный лов рыбы в Охотское море, к. берингов. Шансов у нас не было. Домашние хозяйства в течение нескольких лет не были в состоянии платить за аренду клубного помещения. На местные средства заведующий, построивший здание от себя, поднимал и не мог из-за колхозников на связь легкая Рыбачья стана, являясь в село лишь за тем, чтобы помыться в бане да записаться в клубе. Сельскохозяйственные работники, занятые в основном рыболовством, не могли заниматься этим делом. И в селе, где в клубе не было ни одного человека, кто-то из колхозников проводил дома.

Трудность, как мне казалось, состояла еще и в том, что часть колхозников работает на сейнерах, выходящих на активный лов рыбы в Охотское море, к. берингов. Шансов у нас не было. Домашние хозяйства в течение нескольких лет не были в состоянии платить за аренду клубного помещения. На местные средства заведующий, построивший здание от себя, поднимал и не мог из-за колхозников на связь легкая Рыбачья стана, являясь в село лишь за тем, чтобы помыться в бане да записаться в клубе. Сельскохозяйственные работники, занятые в основном рыболовством, не могли заниматься этим делом. И в селе, где в клубе не было ни одного человека, кто-то из колхозников проводил дома.

Рыбачья служба Людмилы Шимановой

— Связью клуб с производством, с делами колхоза, — отвечает на этот вопрос Людмила Ивановна. — Например, наш колхоз принимал участие в XXIV пятилетнему съезду по повышению производительности и успешно из выработки, и мы, рыбачьи культуры, в стороне не стоим.

Орифемский дом культуры стал известен далеко за пределами Николаевского района. Работают артистическая бригада коллектива художественной самодеятельности, несколько кружков по интересам, проводятся клубные конкурсы, читательские конференции.

В зимнее время работа ведется в клубе на четырех отделениях колхоза, в летнее ее методы направляются — на рыболовецкие станы, на базис обработки рыбы, но сейнерам дом культуры организует множество интересных своих филиалов.

Традицией стали вечера русской песни, северных вечеров, отдала колхозников, на которые, кстати, очень трудно достать приглашения. Жителям села нравятся, как проводит дом культуры вечера, как празднует, особенно молодежи в колхозном и армейском палатках, как проводятся праздники в ярмарку.

С большим признательностью и уважением говорит Людмила Ивановна о председателе колхоза Иване Никитиче Корняке. Это очень энергичный, деятельный че-

ловик, но и ставя его звание. Даро ансамбль «Червона рута» составили двенадцать выпускников консерватории и музыкальных училищ. Среди солистов — лауреат IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии София Ротару.

Ансамбль будет пропандировать прозаические буканисские самодельные композиции. А их в Черновицкой области много. Достаточно назвать имя Василья Михайловича автора полубогаемым многим песен «Червона рута». Именно здесь, в Буковине, родился певец Степан Сабаша «Мерчанка», «Очи волошские».

Эти и другие песни войдут в репертуар молодежного ансамбля. Кроме того, коллектив готовит сейчас программу из произведений композиторов другой республики. Она посвящена 30-летию образования СССР.

С искусством вокально-инструментального ансамбля «Червона рута» уже познакомились жители некоторых городов Молдавии, Иваньковской, Черновицкой, Тернопольской областей Украины.

А. УСТЯНЦЕВ, сотрудник газеты «Радикала Буковина»

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ЧТО...

... в Черновцах сохранились и обретенные песни. В. МИХАЙЛОВ, ЧЕРНОВИЦЫ.

... в Краснодарском крае прошла творческая встреча артистов с читателями. В. МЕДВЕДЕНКО, КРАСНОДАР.

... на Вильнюсском концерте второй зрительской инициативы исполнителей балетных танцев. Это по-прежнему подшефно-партизанская. В. МЕДВЕДЕНКО, ВАРНАУЛ.

... на сцене эстрады при дворе искусств имени Н. С. Станиславского заслушаны и обсуждены доклады: «Начало эстрады советского периода» критика С. Дьякова, «Выставка смелых шагов» восточного искусствоведа, профессора Ю. Димитриева, «Мониторинг» или мониторинг писателя-сатирика В. Арапова. Г. ГРИГОРЬЕВ, ЛЕНИНГРАД.

ЧИТАТЕЛИ О НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЯХ

«У САМЫХ ЧЕБОКСАР»

«СК» № 2 от 4 января 1972 г.

Ваша газета вполне справедливо критикует неординарное положение в клубе нашего района. И, зная, что в этом районе много клубов, я думаю, что вы должны в первую очередь обратиться к руководителям клубов, чтобы они сделали так, чтобы в клубе было тепло и уютно.

У нас в колхозе «Герой» клубы тоже деревянные, но в каждом из них тепло (все печки исправлены, топливо есть, здание отремонтировано, сделаны полки, стены обшито сухой штукатуркой и т. д.). Во всем учреждении культуры есть телевизоры, музыкальные инструменты. Везде проводятся всевозможные вечера, не реже одного раза в месяц выступают коллективы художественной самодеятельности. В пять клубов стали местом проведения культурной работы, и вечерами здесь собирается молодежь. Правление колхоза под руководством председателя Г. Агратанова всемерно помогает клубам и во всем клубных делах.

Как видите, при внимательном и серьезном отношении к делу старший клуб — совсем не препятствие для интересной культурной работы в любое время года.

Правда, дело это нелегкое, и подвиги его можно только коллективным умением руководителей колхоза и клуба.

Секретарь партбюро колхоза «Герой» И. ГУРЬЕВ, председатель сельсовета Н. ВАСИЛЬЕВ, председатель профсоюзного комитета Н. НИКОЛАЕВ, секретарь комсомольской организации Г. АЛЕКСАНДРОВА, правление: В. ЯКИМОВ, ИВАНОВ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

«Помогите, пожалуйста, разобраться в применении нового законодательства о государственной собственности на народное творчество и городских садов. В октябре наш городской сад получил по аттракциону и по другим платным объектам свыше тысячи рублей сверхплановой прибыли. Работники, следовательно, должны получить премию. Но в бухгалтерии Ростовского областного управления культуры нам сказали, что премию надо выплачивать только работникам, непосредственно обслуживающим платные объекты. Другим же работникам сада — директору, бухгалтеру и другим — премию выплачивать нельзя. Как быть?»

И. СЕЛЕЗНЕВ, директор городского сада имени М. Горького, КАМЕНСКО-ШАХТИНСКИЙ Ростовской области.

Как нам разъяснили в словопроизводном управлении Министерства культуры СССР, премии всем работникам народного творчества и городского садов должны по новому положению выплачиваться поспешно.

Т. МАРТЫНОВА, С. ЖОСТОВО.



В БРАТСКИХ СТРАНАХ

ПО НОВОЙ БИОГРАФИИ

ДВЕ биографии есть в этом городе над Вислой. Первая, которая стала основой легенды о Варшаве, от имени которой столица Польши и получила свое название...



погибла в уличных боях с оружием в руках. Ганя Горчинская, лицо которой увековечено в Нине...

Сейчас в Варшаве, столичная пресса, польская телерадиопресса обсуждают новые проекты застройки города...

И, вероятно, не случайно лучшим плакатом января (в такие конкурсы проводятся ежемесячно) был плакат художника Анджея Новачка...

Варшава славится своим памятниками. На набережной — любимом месте прогулок и встреч варшавян...

«ПОБЕЖДЕННЫЕ СЕГОДНЯ СТАНУТ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ЗАВТРА»

Наш корабль уверенно и прямо идет своим курсом к цели. И будущее не в руках, когда эта цель будет достигнута, а в нас, мы живем и действуем...

«ВОПРОКИ ВСЕМУ!»

авантю «оптимистической трагедии»: главный герой гибнет, но зонтель выходит из зала, убежденный в неизбежности дела, за которое он отдал свою жизнь...



Д. АЛЕКСАНДРОВ.

БОЛГАРСКИЕ ПРЕМЬЕРЫ

Театральный сезон в Болгарии в разгаре. В театрах страны идут спектакли, уже успеваются подготовиться к новому сезону...

Никола Кюнев в СЛИВЕНСКОМ драматическом театре. До конца сезона театр подымет еще «Богатыри с наземных вершин» Любена Каравазова...

После премьеры «Молдава» Ст. Л. Неволя в МИХАИЛОВГРАДСКИЙ драматический театр поименно «Красное и черное» М. Радлова...



ПЕРЕЛЕТЕТЬ ОЖИДАЮТ

ПЕРЕЛЕТЕТЬ ОЖИДАЮТ в 11 часов и очутиться в скромном номере гостиницы, где одиночное окно обведено в глухой стене...

ЗАПИСКИ КИНООПЕРАТОРА

КАНАДСКИЕ ВСТРЕЧИ

аромат разных эпох. Есть улицы и кварталы, где дома построены по французскому стилю с крутыми лестницами...

ЕСЛИ постать хоть полчаска на одном из перекрестков улиц Святой Екатерины и внимательно присмотреться к обложке толпы...

Толстая негритка из Пуэрто-Рико с копной черных афро-волос сидит с трудом тащит тяжелую ношу...

ЕСЛИ СОВРЕМЕННЫЙ римлянин на вопрос жены: «Куда пойдешь сегодня?» — отвечает: «Конец, в пятницу бы и нет!»...

Есть водораздел, который как бы разделяет итальянское кино на два совершенно разных бассейна. Это классический водораздел...

НАЗВАНИЕ впервые экрану не должно вводить в заблуждение читателя. Оно скорее декоративно, поскольку вовсе не означает...

ЕСТЬ ЕЩЕ И ДРУГОЙ, более сложный способ классификации лент, которые идут на итальянском экране...

БОРЖ НЕБЫЛИЦЫ

после. На экране возникли величественные в своей суровости и красоте северные пейзажи. Показаны в фильме мужественные люди...

ПЯТЬ дней промелькнули незаметно. За эти дни мы познакомимся с людьми, с которыми встречались на улице, в учреждениях, в квартирах...

Сейчас, например, итальянское кино переживает период массовой зрительщины. Уехав в Америку Софф Лорен...

ОДНАКО мы вовсе не утверждаем, что итальянское кино — это кино только одного типа. Оно продолжает производить серьезные ленты...

Сейчас Джен Мария Волонте снимается в новом фильме, рассказывающем трагическую и таинственную историю...

Во многих фильмах, заслуживающих серьезного внимания, затронута тема управления...

И еще одно темное дольнее популярно сейчас в итальянском кино: классика «перестройки» в современном ключе.

ПЕСТРАЯ КИНОФИША РИМА

Сейчас в Риме идет кинофестиваль. В программе много интересных фильмов. Среди них — «Смерть в Венеции»...

Еще одна широчайшая гамма выбора открывается перед зрителем в области приключенческого кино...

Еще одна широчайшая гамма выбора открывается перед зрителем в области приключенческого кино...

Еще одна широчайшая гамма выбора открывается перед зрителем в области приключенческого кино...

Еще одна широчайшая гамма выбора открывается перед зрителем в области приключенческого кино...

Еще одна широчайшая гамма выбора открывается перед зрителем в области приключенческого кино...

ЗДЕСЬ ПОЛЕЗНО было бы поговорить о «визуальной» моде на кино. Как только появлялся какой-либо фильм...

О СТО ФИЛЬМОВ ПРЕДСТАВЛЕНА

О СТО ФИЛЬМОВ ПРЕДСТАВЛЕНА в выставочном зале Юго-славского документального и короткометражного фильмов...

О МОЛОДЕЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АЛИАНСА обратилась и молодежь страны в творческом мимусе...

О СЕРИИ ПЛАСТИНОК ПОСВЯЩЕННЫХ ТВОРЧЕСТВУ АРТУРА ГОСКОМБИНА будет выпущена в ближайшие дни...

О СПЕКТАКЛЕ ПО СКАЗКЕ ГЕРШОА «НОНИ-ГОРБУНО» готовится термистам посвященный 25-летию Общества германского языка...

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ДОУ МУЗЫКАЛЬНОМУ училищу срочно требуется преподаватель специальности «Вокал»...

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ДОУ МУЗЫКАЛЬНОМУ училищу срочно требуется преподаватель специальности «Вокал»...

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ДОУ МУЗЫКАЛЬНОМУ училищу срочно требуется преподаватель специальности «Вокал»...

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ДОУ МУЗЫКАЛЬНОМУ училищу срочно требуется преподаватель специальности «Вокал»...

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ДОУ МУЗЫКАЛЬНОМУ училищу срочно требуется преподаватель специальности «Вокал»...